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Vysvétleni zplUsobu feSeni a procviceni feSeni slovnich tloh o pohybu.
Material Ize vyuiit pfi probirani uciva v 1. roc¢niku , ale i pfi opakovani uciva
ve 4. rocniku.




b) Ulohy o pohybu

* Snek se rozhodl vylézt na 15-ti metrovy kdl.
Pres den vyleze o tfi metry vyse. V noci spi a
pehem spanku sklouzne o dva metry dolu. Za
jak dlouho vyleze nahoru?

* Podobné ukoly se pokusime vyresit



* Pokud si pri feseni uloh nevis rady, muze ti
pomoci nasledujici video:

* http://www.youtube.com/watch?v=0jlg2gTn
eP0



http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0
http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0
http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0
http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0
http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0
http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0

Re$ nasleduijici ulohy:

1. Vzdalenost z Prahy do Olomouce je
priblizne 250 km. V 6.00 vyjel z Prahy do
Olomouce rychlik rychlosti 85 km/h. Ve
stejném okamziku mu vyjel naproti

z Olomouce osobni vlak rychlosti 65 km/h. Za
jak dlouho se vlaky setkaji ?



e 2. Mista A a B jsou vzdalena 20 km. Z mista A
vysSel chodec priumérnou rychlosti 4 km/h. O
45 minut pozdéji vyjel proti nému z mista B
cyklista primérnou rychlosti 16 km/h. Jak
daleko od mista A se setkaji?

* Podrobné reseni najdes v pracovnim listé



Ukoly k procviceni:

1. Mista A a B jsou vzdalena 20 km. Z mista A
vySel chodec pridmérnou rychlosti 4 km/h. O
45 minut pozdeéji vyjel proti nému z mista B
cyklista primérnou rychlosti 16 km/h. Jak daleko
od mista A se setkaji?

2. Chodec jde rychlosti 4,2 km/h. Za 1 hodinu 10
minut vyjel za nim cyklista primérnou rychlosti
18 km/h, za kolik minut dojede cyklista chodce a
kolik km pri tom ujede?
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Druh materialu
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Anotace

Vysvétleni zptisobu feSeni a procviceni feSeni slovnich tloh o pohybu.
Materiél 1ze vyuzit pfi probirani u€iva v 1. ro¢niku , ale i pfi opakovani
uciva ve 4. rocniku.

Slovni alohy IT

Na ivod 2 ulohy o Sneku cestovateli - vyresiS je?

1.Snek se rozhodl vylézt na 15-ti metrovy kiil. Pfes den vyleze o tii
metry vySe. V noci spi a béhem spanku sklouzne o dva metry dolt.
Za jak dlouho vyleze nahoru?

2. Kdyz jsem odjizdél brzo rano na dovolenou, byl Snek u paty
zidky, za kterou rostl salat. Zidka je 105 cm vysoké a 10 cm Siroka.
Snek ve dne popolezl vzdy 35 cm smérem pies zidku za svym
vysnénym salatem. V noci za chladu se vSak na svislé sténé
neudrzel a sklouzl vzdy o 20 cm dolt. Kdyz jsem se vratil, byl Snek
praveé na druhé¢ stran€. Jak dlouho jsem byl pryc?

b) Slovni ulohy o pohybu :
Pokud si pii feseni uloh nevis rady, mize ti pomoci nasledujici video:
http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0

1. Vzdailenost z Prahy do Olomouce je pribliZzné 250 km. V 6.00 vyjel z Prahy do
Olomouce rychlik rychlosti 85 km/h. Ve stejném okamziku mu vyjel naproti z Olomouce
osobni vlak rychlosti 65 km/h. za jak dlouho se vlaky setkaji?



http://www.youtube.com/watch?v=0jJq2gTneP0
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Oba vlaky se setkaji za 1 hodinu 40 minut.

2. Vzdalenost z Olomouce do Brna je 78 km. V 16.00 vyjelo z Olomouce do Brna osobni

auto primérnou rychlosti 100 km/h. O pil hodiny pozdéji vyjel z Brna do Olomouce
motocyklista priimérnou rychlosti 80 km/h. V kolik hodin se setkaji?

1[305+80-(5—%]:?8

180 —40 =78
118
f=—

180

i =40

Obé vozidla se potkaji pftiblizn€é po 40 min , tzn. v v 16.40 hodin.

3. Mista A a B jsou vzdalena 20 km. Z mista A vySel chodec primérnou rychlosti 4
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km/h. O 45 minut pozdéji vyjel proti nému z mista B cyklista primérnou rychlosti 16
km/h. Jak daleko od mista A se setkaji?

g=20km |
I |
A | | B
=4z 3
g &, _16-[z+—]
4
chodec................ g, =4t
3
cylkhsta. ... 2, :16-[.ﬁ+—]

4£+16-(£+§]= 20

206 -12=32
208 =32
t=16

5,=16-4=6km400m
Setkaji se 6 km 400 m od mista A.

4. Za vozidlem s rozmérnym nakladem pohybujicim se rychlosti 16 km/h vyrazilo za
2,5 hodiny doprovodné vozidlo, které jej musi dostihnout za 45 minut. Jakou musi jet

rychlosti?

vordle snékdadem.. ... s=16-25+16- 0,75
doprovednt wvomdle. s=w-075

16-254+16.075=v.075

v=693

Doprovodné vozidlo musi jet rychlosti pfiblizné 69,3
km/h.

Ukoly k procviéeni:
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1. Mista A a B jsou vzdéalena 20 km. Z mista A vySel chodec primérnou rychlosti 4 km/h.
O 45 minut pozdé&ji vyjel proti nému z mista B cyklista primérnou rychlosti 16 km/h. Jak
daleko od mista A se setkaji? ( Setkaji se 6,4 km od mista A.)

2. Chodec jde rychlosti 4,2 km/h. Za 1 hodinu 10 minut vyjel za nim cyklista primérnou
rychlosti 18 km/h, za kolik minut dojede cyklista chodce a kolik km pfi tom ujede? (Cyklista
dojede chodce po 21,3 minutach a ujede piiblizné 6,39 km.)

3. Vzdalenost z Prahy do Ptibrami je 60 km. Z obou mést vyjela soucasné proti sobé ndkladni
auta. Auto z Prahy jelo primérnou rychlosti o 6 km/h vét§i nez auto z Piibrami, a tak
v okamziku setkani ujelo o 4 km vice. Urcete primérnou rychlost jednotlivych aut a dobu,
kdy se setkala. (Prvni auto jelo rychlosti 42 km/h, druhé 48 km/h setkali se za 40 minut.)
http://www.i-creative.cz/2012/04/03/auta-omalovanky-k-vytisknuti/
http://www.predskolaci.cz/?p=6361
http://www.detskeomalovanky.cz/tag/hlemyzd/

DalSi ukoly k procviceni je moZné Cerpat napr.:

PETAKOVA, Jindra. Matematika: piiprava k maturité a k prijimacim zkouskdm a vysoké
Skoly. Praha: Prometheus, 2007. ISBN 978-80-7196-099-7.

KUBAT, Josef. Shirka iiloh z matematiky pro piipravu k maturitni zkousce a k prijimacim
zkouskam na vysoké Skoly. Praha: Prometheus, 2004. ISBN 80-7196-298-8.


http://www.i-creative.cz/2012/04/03/auta-omalovanky-k-vytisknuti/
http://www.predskolaci.cz/?p=6361
http://www.detskeomalovanky.cz/tag/hlemyzd/

